



El Generalísimo visita el campamento de Blanes (Gerona)

BLANES.—El Caudillo llegó al campamento donde se aloja el regimiento de Alcántara. Recibido con los honores correspondientes, se dirigió a una tribuna, desde donde presenció el desfile de los soldados. El capitán general saludó a S. E. agradeciéndole la visita a una casa tan modesta como un campamento de reclutas y el Caudillo le contestó diciendo que para él no era esto un sacrificio; no en vano ha vivido años dilatados en los campamentos, unido a sus oficiales y soldados.

Ante los sucesos internacionales que implican un sometimiento a Rusia, cabe preguntarse: ¿Dónde está la nobleza, dónde el honor? Después habla de las modalidades de una guerra futura; no basta para dominar a un pueblo poseer armamentos abundantes; la guerra nuestra de la Independencia acredita esta afirmación. Hay que llevar esta verdad a todas partes.

No hemos de perder de vista que debemos mantener siempre el espíritu enhiesto y levantado, como si hubiéramos de defendernos por nosotros mismos; el que esté preparado para lo más, lo estará para lo menos, que el espíritu ibérico para la resistencia, el de honor, y el maravilloso valor de nuestros soldados, bajo la dirección de nuestros magníficos cuadros de oficiales, nos permiten mirar con seguridad hacia el futuro y tener la despreocupación del «qué más da» de los buenos guerreros.

En el destino colectivo de los pueblos la voluntad de Dios decide por encima de todos los cálculos, como bien nos demostró en nuestra Cruzada, y lo importante es estar en el camino de la verdad y servirle lealmente. No hay pueblo más fuerte que el que está con Dios.

Esta lección no debemos olvidarla nunca; debemos estar convencidos de que se vence a los pueblos que no quieren serlo, que no basta destruir un Ejército cuando haya que destruir todo el espíritu invencible de un país, lo que constituye la esencia del ser de nuestra Patria.

¡Arriba España! ¡Viva España!
(Las palabras del Generalísimo)

Los expertos económicos de las cuatro grandes potencias y el bloqueo de Berlín

«Hemos terminado sin éxito ni fracaso»

BERLÍN, 13.—Los expertos económicos de las cuatro potencias ocupantes no se han puesto de acuerdo para el total levantamiento del bloqueo de Berlín y han tenido que informar por separado de sus conversaciones a los ministros de Asuntos Exteriores reunidos en París. El representante estadounidense Lawrence Wilkinson, dijo a los periodistas: «Hemos terminado sin éxito ni fracaso»; pero un delegado francés manifestó que no había esperanzas de que se celebrasen otras conversaciones.

El hecho del levantamiento de la sesión antes de la noche indica —dice la Agencia United Press— que no hay posibilidad de acuerdo, pues a media tarde estaba discutiéndose aún el problema de los ferrocarriles, sin que se hubiese abordado siquiera el de las carreteras y vías fluviales.

Voiverán a reunirse el jueves
Los técnicos de las cuatro po-

son acogidas con vítores y clamorosos aplausos)

Una comida a las primeras autoridades de Barcelona

Se ha celebrado en el Palacio de Pedralbes la comida con que Su Excelencia el Jefe del Estado y

señora obsequiaron a las primeras autoridades de Barcelona, a la que también asistieron el ministro del Ejército y el de la Gobernación y señora.

La Agrupación de Cámara de Barcelona interpretó un selecto concierto.

La conferencia de París

Comercio y moneda supeditados a transportes

PARIS, 13.—Las delegaciones occidentales en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de París han tenido contacto esta mañana con los expertos que en Berlín conferencian con los rusos sobre la aplicación total del Acuerdo de Nueva York para el levantamiento del bloqueo de la ciudad.

La situación de las conversaciones de Berlín, de la que depende el resultado final de las de los ministros, parece ser ésta: Los occidentales han presentado por escrito propuestas para el restablecimiento del comercio y de los transportes entre Este y Oeste; incluyen un acuerdo monetario. Los rusos han expuesto su punto de vista general, pero no se han comprometido a nada por escrito. La actitud occidental sobre comercio y moneda depende grandemente de lo que en definitiva decidan los soviets en materia de transporte. En este punto, la situación se complica por el hecho de la huelga de los ferroviarios de los sectores occidentales, resultando difícil a los aliados saber cómo los rusos hubieran enfocado el problema en caso de haber huelga.

Los observadores opinan que si en las conversaciones de Berlín se lograra señalar la pauta para un acuerdo sobre comercio, moneda y transporte, aunque subsistiesen algunas divergencias, los ministros podrán reanudar su conferencia ordenando a sus representantes berlineses que lleven a efecto el acuerdo.—EFE.

Bevin conferencia privadamente con Vichinsky

PARIS, 13.—Bevin celebró e-

sábado por la noche una conferencia privada y secreta con Vichinsky, según anuncia la Agencia Réuter. Agrega que la conferencia duró dos horas y cuarto y que no ha sido revelado nada de lo que trataron. La conferencia se celebró en la Embajada soviética.—EEF.

Pasado mañana, termina la Conferencia

PARIS, 13.—En fuentes bien informadas se manifiesta que la fecha fijada por las potencias occidentales para formalizar el acuerdo sobre Alemania y la terminación de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores es la del jueves próximo, día 16.—EFE.

Se estrella en COSTA RICA el «Angel de los Niños»

SAN JOSE DE COSTA RICA.—La avioneta italiana «Angel de los Niños» se ha estrellado en los suburbios de esta capital, muriendo sus dos pilotos.

Dicha avioneta llegó a San José hace dos días, procedente de América del Sur, con objeto de recaudar fondos con destino a los niños italianos desvalidos. El aparato despegó rumbo a Managua, pero minutos después cambió de dirección y comenzó a perder altura tratando de aterrizar forzosamente en una huerta; la avioneta rozó ligeramente contra un árbol, cayendo a tierra e incendiándose.

El cadáver del piloto, coronel Roveda, quedó sepultado más de un metro, siendo necesario excavar la tierra para extraerlo. El cuerpo del otro piloto, Vittore, fué sacado del aparato aún con vida, pero falleció camino del hospital.

Varios objetos personales y una cantidad en dólares encontrados entre los restos del avión han sido entregados al ministro de Italia en esta capital.—EFE.

En enero pasado llegó a Madrid una débil avioneta tripulada por dos audaces italianos. Bautizada poéticamente con el nombre de «Angel de los Niños», el aparato estaba destinado a dar el salto del Atlántico, impulsado más por el corazón de sus valientes pilotos Bouzi y Laudí, que por su motor de 120 caballos, apenas suficiente para mover un autobús. El «Angel de los Niños» iba a recoger en América fondos para los niños mutilados de Italia, víctimas de la guerra. Quince mil de ellos esperaban entonces —y esperan ahora— el socorro que les derrama en parte de una existencia triste. Los dos aviadores se prestaron a recorrer América en petición de ayuda. Pasaron por aquí, cruzaron el Atlántico, recorrieron Argentina, Brasil, Colombia, Perú... Un buen día el «Angel de los Niños» desapareció, y la emoción

INFORMACION MUNICIPAL

La excelentísima Corporación estudia diversas mociones presentadas por los señores concejales

El Pleno del Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad se ha reunido en sesión extraordinaria bajo la presidencia del señor alcalde, don Epifanio Rodríguez Nava. Asistían los tenientes de alcalde señores Guerras Garrido, González-Tablas, López y Caro García, y los concejales señores Herrera, Santero, Rodríguez Martín, Jiménez Blanco, González Delgado y Jiménez Blázquez. Fué rectificada el acta de la sesión anterior en el sentido de que el Ayuntamiento aprueba el proyec-

to de urbanización de la zona de San Roque que comprende la pavimentación de los tramos primero, segundo y tercero, comprendida entre el Paseo de Santo Tomás y la carretera de Toledo, y que el mismo se acople al plan de obras urgentes a realizar por el Ayuntamiento.

Interesantes mociones

Se dió cuenta de la moción presentada por el concejal señor González Delgado, quien interesa de la misma la construcción en la capital de un cine teatro con las debidas condiciones de capacidad, comodidad, higiene, etc. En la moción se anotan las posibles soluciones de explotación, bien directamente por el Ayuntamiento, bien arrendándole a una empresa privada, o dando facilidades para la construcción a quienes quisieran edificarla. La moción fué discutida y tomada en consideración, pasando a tomar parte del plan de ejecución por el Ayuntamiento, previo informe de la Comisión de Hacienda que ha de estudiar la cuestión económica de la propuesta.

Otra moción interesante fué la presentada por la Comisión especial que propone los aumentos de sueldo para los funcionarios subalternos del municipio para el Presupuesto de 1950. El Alcalde hizo algunas advertencias respecto al cuidado con que deben tomarse esta clase de acuerdos, pues que los aumentos de sueldo a los funcionarios una vez afectados tienen carácter permanente. La moción pasa nuevamente a estudio de la Comisión especial y después a la de Hacienda.

Se acepta la creación de Escuelas en la Barriada de la Encarnación

Se dió lectura a una comunicación de la Inspección profesional de enseñanza primaria participando al excelentísimo Ayuntamiento la creación de una escuela nacional de niños y otra de niñas en la barriada de la Encarnación. La excelentísima Corporación acordó aceptar la creación de ambas

Visitas al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades:

Don Raúl Porras Barranachea, embajador del Perú; don Armando Alba, ministro de Bolivia; don Andrés Vega Bolaños, ministro de Nicaragua; don Alfonso Dos Santos, ministro del Paraguay; monseñor Martínez, arzobispo de Méjico; monseñor Chaves, arzobispo de El Salvador; don Luis F. Tomen, embajador dominicano en Washington; T. Water, embajador de la Unión Sudafricana; monseñor Tobar, obispo preconizado de Cuttack (India); señores Joseph W. Rows y B. Michael Siciacoski, banqueros norteamericanos; profesor Starkis, director del Instituto Británico; señor Lucovick, diplomático yugoslavo.

Desaparecen el novio y el automóvil que le regaló su suegro

LISBOA, 13.—Informan de Nueva York que cuando dos recién casados salían de la Iglesia de Indianópolis, donde se celebró la ceremonia religiosa, el padre de la novia mostró a su yerno un magnífico automóvil como regalo de bodas. El novio subió al coche y desapareció a gran velocidad, sin que hasta ahora se haya sabido nada de su paradero.—EFE.

recorrió de arriba abajo las columnas de la Prensa. Pero horas después de la primera noticia alarmante la frágil avioneta volvió a zumbiar con su alegre motor sobre la actualidad: continuaba su expedición.

Pero la desercia se ha interrumpido definitivamente en el itinerario de ese ángel con motor, que extendía la mano y recogía monedas a través de todas las ciudades americanas para unos niños que eran víctimas inocentes de un conflicto mundial. Sus dos tripulantes han perecido.

Entre los grandes rasgos de heroísmo y de audacia—incluido el de Lindbergh—, esta aventura, aparentemente modesta, del «Angel de los Niños» y sus pilotos nos parece que debe ocupar un puesto bien visible. Nadie dió al riesgo ninguna justificación más generosa: llevar un poco de felicidad a los pequeños inválidos, que no pueden jugar hoy ni podrán trabajar mañana si alguien no les presta ayuda.

Dios Nuestro Señor tenga en su santa gloria a esos dos héroes del aire que por sus predilectos —los niños— han sacrificado sus vidas.

El cardenal Tedeschini, encantado de España

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—El cardenal Tedeschini, que acaba de regresar de España, ha manifestado que viene encantado de su viaje, y que se le han tributado grandísimas atenciones.—EFE.

OPOSICIONES SIN TITULO

300 Plazas Auxiliares de Hacienda. No se exige título. Edad mínima 16 años. Se admiten señoritas. Programa fácil que puede prepararse por correspondencia CON PAGO APLAZADO HASTA APROBAR LAS OPOSICIONES. Ingresos anuales más de 9.000 pesetas. Magnífico porvenir. Pida detalles gratuitos acompañando franqueo a JURISPERICIA, Jardines, 3, pral. MADRID.

escuelas y proceder a habilitar un local apto para las mismas, dotándole del mensaje preciso para su funcionamiento.

Obras en el Colector general

Se acordó también tomar en consideración una propuesta de la Comisión de Obras para la ejecución con carácter urgente de una prolongación del colector general paralelo al río Adaja, desde su punto de vertido actual hasta por debajo de la ermita de San Segundo para recoger el colector secundario que vierte en las inmediaciones del puente Adaja y que en la época del verano produce desagradables olores en la entrada de la Ciudad por poniente. También va unida a esta propuesta la de que se terminen las obras de urbanización de los ensanches de las zonas este, norte y de San Roque, lo cual fué igualmente aprobado por la excelentísima Corporación.

Casas para los maestros nacionales

En virtud de una moción del concejal, Sr. Santero, se acuerda que pase a estudio de la Comisión de Hacienda con carácter urgente la propuesta de construir cuarenta y dos casas para maestros nacionales en Avila con un presupuesto total de dos millones quinientas veinte mil pesetas, medida muy conveniente para el Municipio, que tiene hoy un desembolso anual bastante elevado por el concepto de casa-habitación para los mencionados funcionarios públicos.

Contadores para el servicio de aguas

Otra moción fué discutida en la sesión municipal que reseñamos. El concejal delegado del Servicio de aguas participa a la excelentísima Corporación de que los contadores existentes para el agua, no renovados desde su instalación primitiva en su mayor parte, sufren roturas y averías irreparables. Muchos predios se hallan ya sin contador. Los que existen carecen de práctica eficacia. Se propone la sustitución por el excelentísimo Ayuntamiento de los contadores con otros nuevos, a los cuales se había de señalar un canon de conservación de una cincuenta pesetas mensuales. lo que en definitiva resultaría remunerador para el Ayuntamiento. Se (Continúa en 4.ª página)

España en la Feria Internacional de Muestras de San Erico

MADRID.—Por el ministerio de Industria y Comercio se ha dispuesto que España asista oficialmente a la Feria Internacional de Muestras de San Erico, en Estocolmo, que se inaugurará el día 24 del próximo mes de agosto.

Las entidades y comerciantes que deseen participar en el citado certamen podrán remitir sus solicitudes a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Comisaría General de Ferias y Exposiciones Comerciales, calle de Recoletos, número 15), hasta el día 30 del mes en curso, inclusive fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión, de modo improrrogable.

Los muestrarios de expositores privados se exhibirán en el pabellón reservado a la participación oficial de España.

Ojeada a la Prensa extranjera

El maravilloso descubrimiento

Artículo publicado en «Ce Matin le pays» de París.

«El descubrimiento del radio, cuyo cincuentenario pronto va a celebrarse, es uno de los capítulos más sorprendentes del mundo moderno. El año 1899, último del siglo XIX, en el que la existencia del radio fue presentada a la Academia de Ciencias y en que fueron estudiadas sus misteriosas propiedades bajo todas sus facetas, es el año que señala una «cresta» vertiginosa de la civilización: A un lado, el pasado; al otro, la edad atómica.

Admiramos los pacientes encadenamientos de la ciencia: Crookes, físico inglés, había imaginado un tubo de vidrio, vacío de aire, en el que producía descargas eléctricas oscuras, que diríamos hoy «rayos catódicos» Roentgen, alemán, se percató de que dichos rayos causaban al chocar contra el vidrio de la bombilla, producía una mancha luminosa que, a su vez, emitía misteriosos rayos que atravesaban los cuerpos opacos ligeros, las ropas, la carne y permitían obtener la imagen de los huesos del cuerpo, siendo bautizados, modestamente, con el nombre de «Rayos X».

Los médicos, naturalmente, precipitáronse sobre el nuevo procedimiento: Henri Becquerel, entonces profesor del Museo, preguntó a su colega «Quidam de qué punto salían los misteriosos rayos, enterándose de que la fuente no era más que la mancha luminosa de la bombilla, por la que se decidió probar con las colecciones de minerales del Museo, si la luz, al tocar los cuerpos, químicos, no harían surgir de ellos Rayos X».

Era una idea falsa, pero era una de esas ideas provisionales que los sabios llaman «hipótesis de trabajo» y de la que iba a surgir la verdad.

La casualidad, ese Dios de los inventores precavidos, vino a ayudar a Becquerel. Había expuesto al sol centenares de minerales y había comprobado que los trozos «cargados» de esta forma emitían rayos capaces de velar placas fotográficas a través de la caja, cuando, cierto día, se cubrió y fué preciso dejar a la caja y cristales en un cajón. Al día siguiente, ¡qué sorpresa!, Becquerel reveló, por si acaso, sus placas y comprobó que estaban veladas. Una cruci-

ta de metal, que había quedado en la caja había «dado sombra» y su imagen estaba radiografiada en la primera placa, y, ¿saben ustedes cuál era el mineral que Becquerel había dejado en contacto de la caja?: Mineral de uranio.

A partir de aquel día, iban a precipitarse las investigaciones. Quedaba demostrado que el uranio—en espera de otros minerales—era capaz de producir rayos «espontáneamente», por una destrucción íntima de la materia. Hasta 1898 se mantuvo casi una total ignorancia sobre dichos «rayos uránicos», más entonces Becquerel vió entrar en su laboratorio a un joven ya conocido, casado con una polaca también «científica». Era Pierre Curie y ya se sabe la continuación.

El radio era «presentado» a la Academia de Ciencias el 26 de diciembre de 1898 y a fines de 1899 ya no quedaba ningún excéptico que dudara del inmenso descubrimiento que iba a trastornar al mundo. Toda una serie de «metales radioactivos»: el actinium, el polonium venían a sumarse al radio y el propio thorium, elemento constitutivo de las «camisetas» de gas, revelaba ser una estimable fuente radioactiva.

La rueda de la ciencia gira vertiginosamente: Siguen estudiando los ingleses, Rutherford y Soddy, en 1902, luego de nuevo los alemanes, con Einstein, los holandeses, los daneses con Niels Bohr y todo el equipo de «atomistas modernos». ¿Qué cosa nueva y revolucionaria había traído el radio y de qué manera iba a transformar el mundo de la materia?

He aquí como por vez primera en la historia del mundo, los sabios se habían percatado de que lo que estaban precisando era sencillamente la «destrucción espontánea» de la materia, la del radio y de los otros cuerpos radioactivos, con aparición de energía radiante. El átomo, última partícula de toda materia, no era como se creía una bola indivisible que rebotaba, sino un minúsculo «sistema solar» constituido por un núcleo positivo del cual giraban corpúsculos de electricidad negativa, y, «rompiendo» el núcleo de ciertos átomos particularmente completados, los sabios han llegado a la bomba atómica.

Esta es la historia del radio: Es hermosa y es lamentable como todas las obras actuales de la ciencia, que no se preocupa más que de sus probetas, indiferente ante las consecuencias humanas.

Hagamos balance: Capítulo de beneficios; el radio posee numerosas aplicaciones médicas; su descubrimiento ha conducido al de las desintegraciones y al de los isotomos cuyo porvenir en los hospitales es inmenso y ahora acaba de ser construido por el gobierno federal americano el primer «acorazado atómico», viniendo después las locomotoras atómicas, los cohetes interplanetarios y otras tantas conquistas lejanas del átomo, verdadera «sesamo» del átomo. Por contra en el capítulo de los perjuicios más ¿por qué entristecerse ante la contemplación de las ruinas futuras?

Sabemos perfectamente que la potencia de la bomba atómica ha sido multiplicada cincuenta veces desde Hiroshima, que las «nubes atómicas» han hecho furor en el Canadá y que quizás, se esté jugando el propio destino del planeta dada la orientación de las investigaciones hacia los «ciclos» de elementos ligeros, especialmente la bomba de hidrógeno, pero la vida es más fuerte que la muerte. Cada época ha venido creyen-

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

Relación de escuelas

Avila, Grupo escolar «Cervantes», niños, 150 pesetas; Bohodón niños y niñas, 17; Carrera (La) niñas, 18,50; Cuevas del Valle, niñas, 31,90; Diego Alvaro, niños y niñas, 91,50; Guisando, niños y niñas, 80; Hoyo de Pinares (señor García Sendín) niños, 44; Lastra de Santiago, mixta, 262; Mirón (El) niños y niñas, 234; Mijares, niños y niñas, 54; Muñico, niñas, 29; Martiherrero, mixta, 24; Muñotello, niños, 60; idem niñas 75; Hoyo de Pinares (señora Martínez) niñas, 58; Navarredonda, niños, 200; Navarredonda, niñas, 110; Puente del Congosto, niños

y niñas, 39,60; Rivila de Barajas, niños y niñas, 911; Santiago de Aravalle, mixta, 21,80; San Pablo de la Moraleja, mixta, 20; San Vicente de Arévalo, niños y niñas, 33; San Miguel de Corneja, niños y niñas, 31; San Juan de la Nava, niños y niñas, 225; Tejado (El) 90 05; Vega de Santa María, niños y niñas, 45,80; Zapardiel de la Cañada, niños, 28; idem niñas, 46; Zarza (La) mixta, 16; Herguizuela, niños y niñas, 100; Salvados, niñas, 21,65; Arenas de San Pedro, graduada de niñas, 325; Adrada (La) niños y niñas, 435; Arenal (E) niñas, 50; Aliseda de Tormes niñas, 5; Aldeaseca, niños, 23.

(Continuará)

La Beata Roselló, canonizada Asistieron 12 cardenales y 40 arzobispos y obispos

ROMA.—En la basílica de San Pedro se ha celebrado la solemne ceremonia de canonización de la beata María Josefa Roselló, fundadora de las Hermanas de Nuestra Señora de la Merced.

En presencia de doce cardenales, cuarenta arzobispos y obispos de la corte pontificia, de representantes de todas las Ordenes religiosas, del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y de numeroso gentío, Su Santidad Pío XII leyó la homilía de la nueva Santa, cuya fiesta ha fijado para el 7 de diciembre, fecha en que, el año 1880, falleció. La homilía elogia las virtudes de Santa María Josefa Roselló y su celo por salvar almas. Expresa también la esperanza de que quienes yerran y se apartan del buen camino vuelvan a la verdad de la Iglesia.

La ceremonia de canonización fué seguida de misa pontificia,

acompañada por el coro de la capilla Sixtina, que cantó en una ceremonia la obra sacra de Mendelssohn «Beatiomnes».

Entre los prebostes presentes figuraban tres argentinos: los obispos de Rosario, Tucumán y La Merced.

La nueva santa nació en 1811 en la ciudad de Albisola, próxima a Génova. Después de haber vivido en la pobreza, fundó, en 1837, la citada institución para la educación de las muchachas de las clases trabajadoras. Su lema era: «Los corazones para Dios y las manos para el trabajo». La Congregación practica la caridad cristiana y la pobreza franciscana. Cuando murió la hermana Roselló, contaba aquella sesenta y dos residencias. María Josefa Roselló fué beatificada en 1938.

Su Santidad irá esta tarde a la basílica de San Pedro para orar ante la imagen de la nueva santa. EFE.

Los comunistas han penetrado hondamente en la vida norteamericana

Así lo afirma el agente de contraespionaje que descubrió a Eisler

CINCINATI.—El agente de contraespionaje Robert Stripling que descubrió al comunista Gerhard Eisler y le llevó ante el Comité investigador de la Cámara de Representantes, ha declarado que la opinión pública norteamericana se ha formado una idea errónea sobre las actividades y la libertad que a Eisler concedió recientemente un tribunal británico. «Los Estados Unidos—ha declarado Stripling—han quedado en una difícil situación con la fuga de Eisler y con su captura, ya que la opinión pública creyó que se trataba de un pobre e indefenso refugiado cuando se le sacó del barco».

Añadió que Eisler había engañado a las autoridades norteamericanas durante muchos años y relató cómo había llegado dicho comunista en 1928 y había utilizado moneda falsificada y organi-

zando las reuniones comunistas de Houston (Tejas). Eisler regresó a Moscú para ser convenientemente instruido y volvió a los Estados Unidos para ser el dirigente de los comunistas norteamericanos bajo distintos nombres supuestos.

Dijo, asimismo, Stripling que los miembros del partido comunista en los Estados Unidos apenas llegan a 65.000, pero hizo incapie en que «todos actúan como agentes de un Gobierno extranjero». «Millones de nosotros—agregó—vemos a estos agentes como ciudadanos americanos que ejercen sus derechos constitucionales, pero debemos abrir los ojos y verlos con más cuidado; los comunistas deben ser buscados cuidadosamente, pues han penetrado hondamente en la vida del país».—EFE.

La efectividad del telón de acero

AMHERST (Massachusetts).—El auxiliar del secretario de Estado para Asuntos Económicos, Willard Thorp, ha manifestado que Rusia trata por todos los medios de reducir sus contactos con el mundo exterior al mínimo, mientras que los Estados Unidos quieren continuar su lucha por la libertad de intercambio de ideas en el mundo. Thorp dijo: «El telón de acero quizá no sea tan tangible como la Gran Muralla de China, pero es mucho más efectivo en cuanto a impedir las influencias del exterior». Después de recordar las maniobras del Gobierno soviético para impedir

PUBLICACIONES

«ECCLESIA»

en su número del sábado 11 contiene el siguiente sumario:

«De lo religioso a lo social.—Un parecer que no es católico.—Programa de acción» (editoriales) página 3.

Carta del Papa al Obispo de Vich con motivo del centenario de Balmes, página 5.

Carta del Papa sobre el IV centenario de la llegada de San Francisco Javier al Japón, página 6.

Voz de nuestros Prelados, página 6.

«El Congreso Internacional de Apologética», por monseñor Eugenio Beitia, página 8.

Homenaje de la Acción Católica Española al Cardenal Tedeschini, página 9.

Discurso del Cardenal Tedeschini en la clausura del Congreso de Apologética, página 10.

Vida Católica Nacional, página 12.

«Las Congregaciones Marianas y la Acción Católica» (VII) por monseñor Zacarías de Vizcarra, Obispo consiliario general de la Acción Católica Española; página 13.

«¿Son tan antiguos los manuscritos hebreos hallados hace dos años?», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid, pag. 15.

«La bendición papal de los consiliarios al fin de los ejercicios espirituales», por Francisco Miranda; página 17.

Acción Católica, página 19.

Información católica mundial, crítica de espectáculos, etc.

Camiones estrenar, facilidades, gas-oil, gasolina. José Antonio, 27 Madrid.

MAQUINARIA vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

los intercambios de ideas, información y arte con los Estados Unidos, manifestó que tal política ha tenido como consecuencia la disminución de la actividad intelectual en su propio país. Finalmente, dijo que la libertad de información y discusión son las grandes bases en las que se basa la estructura política y social de Estados Unidos.—EFE.

Truman, en Washington

WASHINGTON.—Preguntado el Presidente Truman por un periodista acerca de si presentará su candidatura a las venideras elecciones presidenciales, contestó que todavía faltaba mucho tiempo para eso. El Presidente,

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES Y JUIZOS CROMOGRAFOS ENVIOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL JUIZA 5 AÑOS GARANTIA FARMACIA COLASERES TAMORA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Diez preguntas al presidente del Avila

El señor Rodríguez Nava nos habla de los problemas del Club y de las amplias aspiraciones de la nueva Directiva

Coincidiendo con el final del mes de mayo se verificó la transmisión de poderes de una a otra directiva del Avila C. de F. Y la nueva Junta, a la chita y callando, ha comenzado a actuar y lleva ya casi una quincena dirigiendo los destinos de nuestro club, presidida por don Eufanio Rodríguez Nava.

Esclavos de la noticia rápida, quisimos publicar inmediatamente en EL DIARIO la lista de los nuevos dirigentes, pero no estaba completa y hemos tenido que ir dilatando la información hasta que nos enteramos de que la Directiva funciona en plenitud de funciones, en cuyo momento abordamos al nuevo presidente para sacarle su opinión y la de la Junta en diez preguntas de tiro rápido.

De todos es conocida la personalidad del señor Rodríguez Nava, que a su destacada significación en la vida municipal una gran afición al deporte y un decidido propósito de dar el máximo impulso al fútbol local. Acertados estuvieron los compromisos que le propusieron, y acertada ha sido a su vez la propuesta del señor Rodríguez Nava eligiendo sus colaboradores, todos personas competentes y activas, que ya han demostrado su afición y sus conocimientos, unos en anteriores directivas y otros en íntimo contacto con ellas.

Y considerando de sumo interés para la afición avilense una entrevista con el nuevo presidente del Avila, le abordamos de inmediato y de nuestra conversación sacamos la siguiente cinta magnetofónica:

—¿Ha sido laboriosa la formación de la actual Junta Directiva?

—No obstante las preocupaciones conocidas que la dirección del Avila ha producido a quienes con anterioridad tan acertadamente la tuvieron a su cargo, aún más acentuadas en los últimos tiempos por las bajas de un buen número de socios que esperamos vuelvan a nuestras filas, como no dudamos que vengan por vez primera muchas personas que han de convencerse como amantes de nuestra ciudad de la necesidad de desenvolver actividades como estas del deporte que dan vida y realce a las poblaciones y constituyen entretenimientos tan sanos para el espíritu como para el cuerpo, digo que es el caso que no han sido precisos grandes esfuer-

zos para convencer a las personas que ya constituyen la Junta Directiva en funcionamiento. para que aceptaran este quehacer de consolidar el fútbol en Avila, base indispensable para llegar a la instalación en el Campo Municipal de San Antonio de otros deportes tales como las piscinas, campos de tenis, baloncesto, pistas de patines y un buen frontón de pelota, deporte este último que lleva camino de desaparecer en nuestra región y que puede decirse que ha desaparecido en nuestra Capital, pues aun cuando pareciera mentira fuera de aquellos frontones de las grandes ciudades donde más que el deporte de la pelota se cultivan las apuestas, hoy en Castilla no se juega a la pelota por falta de frontones.

—¿Quiénes son los que la integran?

—Los compromisos reunidos en junta como sabes me confiaron a mí la presidencia y me otorgaron un voto de confianza para que constituyera la Junta Directiva, habiéndose formado ésta e integrado en comisiones para distribuir el trabajo cuya constitución definitiva está pendiente de la invitación que la Junta Directiva tiene acordado hacer a algunas entidades y organismos para que se dignen llevar a ella sus respectivas delegaciones. Hasta ahora son once los que colaboran conmigo en la dirección del club y preparación de la temporada próxima, los cuales, con los cargos que desempeñan, son: Vicepresidentes don Francisco Gandía, don Antonio Caro y don Pedro Arévalo; secretario, don Juan Canales; vicesecretario, don Indalecio Velasco; tesoroero, don Eduardo Ortega; interventor, don Eduardo F. G. Novo; vocales, don Arcadio Arteaga, don Luis López Prieto, don José Rodríguez y don Santos Rodríguez.

—¿Cómo ve el panorama futbolístico de la temporada próxima en lo que se refiere a cuestión económica?

—Con la consiguiente preocupación si la población no responde viniendo a nutrir las filas de la Sociedad, pero con la seguridad de consolidar la vida del Avila C. de F. y de abrir cauce firme a lo que en verdad constituyen unas necesidades, si tantas y tantas personas que pueden hacerlo sin esfuerzo económico alguno se convencen de que es indispensable para que una población adquiera vida que todos arrimen un poco el hombro a cuanto contribuya a ello, aun cuando particularmente a veces no interese una actividad determinada, es decir, que cuando se trata de iniciativas convenientes para la población donde uno vive, el deber de colaboración no debe regatearse, menos aún si este es tan pequeño como el que se pide y lo que se interesa es aficionar a la población a unos entretenimientos honestos. Y todavía se puede agregar que aquellas personas reacias a ser socios del Avila o que no acuden a los partidos, no saben lo que se pierden con no querer despertarse una afición que les proporcionará el medio más eficaz de suprimir las dos horas más aburridas de los domingos.

—¿Encuentran acertada la ampliación de la Tercera División a cinco grupos de dieciocho clubs cada uno?

—He oído decir a mis compañeros de Junta que son los entendidos en fútbol que esta reforma llevada a cabo para la próxima temporada es un acierto ya que ella prolongará la duración de la competición, y como aficionado me ha convencido el argumento

pues no hay duda de que así tendremos más partidos. Y no pongas amigo Zeda esa cara de sorpresa, porque la verdad es que yo no entiendo de fútbol y que me armáis unos líos espantosos cuando dais esos nombres raros a las faltas de los jugadores, pero el fútbol es así, que divierte a los que lo entienden, pero divierte más a los que solo le vemos a través del aspecto más simple y también más apasionante, el de los once muchachos empeñados en jugar mejor que los otros once que les disputan el balón y, cuando esos once llevan los colores que representan a Avila, entonces ¡ahí...! que le pregunten a Medina, pongamos por caso, qué es lo que ocurre. Por eso digo que sucede con el fútbol lo que acontece con los toros, que se divierten más los menos entendidos, que los técnicos, aun cuando éstos también lo pasan bien, pero no tanto como nosotros.

—¿Han cambiado impresiones sobre nuevos fichajes?

—La Comisión Técnica está preparada ya para dar comienzo a esta tarea y hasta creo que ya ha empezado su trabajo. Por mi parte tengo pendientes unas gestiones que la Junta me ha encargado que realice. Pero como me dicen que para ser astuto no se debe hablar por anticipado, pues no suelto prenda.

—¿Es cierto que las obras de la tribuna van a comenzar en breve?

—Tengo la esperanza bien fundada de que en esta misma semana principiarán las obras y de todos modos sí se puede dar la seguridad de que antes de que comience la próxima temporada estará terminada esa tribuna amplia, cómoda, bonita y de la mejor construcción.

—¿Habrá alguna modificación en el sistema de cuotas?

—En la última reunión de la Junta Directiva y a propuesta de la Comisión Económica se establecieron las cuotas mensuales nuevas y más reducidas de los señores socios, cuyos acuerdos serán publicados en EL DIARIO DE AVILA si no lo han sido ya cuando des publicidad a esta entrevista. Hubiera querido la Junta Directiva abaratar todavía más las cuotas de los socios y a ello se llegará con toda seguridad si el número de socios aumenta de manera suficiente a cubrir los gastos mensuales de tipo fijo que tiene el Club o sean las nóminas del personal cuya cuantía como sabes es casi totalmente absorbida por los sueldos de los jugadores.

—¿Qué novedades principales tiene en cartera la nueva Directiva?

—Ante todo esa ya antes indicada la de gestionar la más pronta pueata en servicio de la tribuna además de procurar la formación de un equipo que satisfaga a la afición proporcionándole los ratos agradables de verle frecuentemente ganar y que alguna que otra vez nada más nos proporcione también la salsa de tener que comentar que perdió el partido de tal sitio.

En este mismo año tratar de encauzar para que cuanto antes pueda ser una realidad que en el Campo de San Antonio tengan los socios otras diversiones y otras instalaciones deportivas. Si a través del Avila o sobre la base de este Club de Fútbol se llega a esa aspiración de construir todas esas cosas que echan de menos los de casa y los de fuera que vienen a convivir con nosotros, tendríamos todos que reconocer e acierto de quienes creando el Avila C. F. dieron ocasión para

que se llegara a ese final tan necesario para la Ciudad y que a todo el vecindario beneficiaría.

—¿Hay ofrecidas ayudas económicas de importancia?

—Desde luego existe el convencimiento de que no tiene nada de conveniente dejar morir el deporte, hoy fundamentalmente representado por la actividad futbolística. Esa firme idea de que el cimiento echado por el fútbol no debe desmoronarse, tendrá la ayuda decidida de quienes sienten el deber de empujar a Avila para arriba y no dejar que la población se estanque o permanezca en un punto muerto, pero es necesario que todos nos demos cuenta de que ese camino a recorrer tenemos que recorrerle mutua y amigablemente acompañados.

—¿Cómo ven el porvenir del fútbol avilense?

—Insistimos en una creencia que es general y que por lo mismo debiera ser comunmente observada. Cuando el vecindario de una población se empeña en subir a su pueblo y que su nombre suene en las competiciones deportivas o en lo que sea, el porvenir para ese pueblo es seguro, pero si todos a una no ponemos nuestro respectivo granito de arena, ni habrá porvenir para lo que se va creando, pues terminaría porvenirse abajo, ni podrá hacerse nada nuevo, puesto que no debe olvidarse que si de vez en cuando a grupos de entusiastas de su pueblo o alguna persona aislada se les ocurre hacer algo de lo mucho de que todavía carecemos a pesar de que nos está haciendo falta, y esas personas ven fracasadas sus buenas realizaciones por ausencia de un apoyo general, entonces habrá que convenir en que el desaliento llegaría y en que jamás tendríamos todo aquello en lo que estamos conformes y cuya necesidad sentimos.

Por eso es de esperar que los amantes de Avila que son todos sus vecinos y aun muchos más, comprendan la conveniencia de convertir el Campo de San Antonio en un sitio de atracción y que para conseguirlo se nos aliente y se nos ayude en estos primeros pasos que con el Avila C. F. se están dando.

Con esto damos fin a la entrevista. Creemos haber agotado el tema y que gracias a ella pueden los aficionados al fútbol conocer los excelentes propósitos de la

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El campeón de las aves emigrantes

Las distancias que recorren las aves emigrantes son muy variables. Unas se trasladan a muchos kilómetros, mientras que otras a pequeñas distancias.

Pero no hay ave que haga viaje más largo que la golondrina de mar, llamada así impropriamente, porque no tiene nada de golondrina, sino que es una palmípeda. Esta ave cría alrededor del Polo Ártico, y para el invierno alrededor del Polo Sur. Difícilmente podría imaginarse trayecto más largo. La golondrina ártica hace todos los años dos viajes, ida y vuelta, de 18 000 kilómetros cada uno, o sean 36.000 kilómetros en total.

No hay nada nuevo

El taxímetro de que van provistos los automóviles—a los que se ha extendido su nombre—, contra lo que pudiera creerse, no es un aparato de moderna creación. Nada menos que los chinos fueron sus inventores—como de tantas otras cosas—allá por los años 265-419 de nuestra Era, durante la dinastía de los Chin. Estos taxímetros de aquel entonces, los empleaban los chinos adaptándolos a los rudimentarios carruajes de aquella época.

Dioses raros

Los ídolos que adoran los indígenas de la Polinesia, tienen en general forma humana, lo mismo que los de otros pueblos salvajes. Sin embargo, en las islas Hervey se reverencian como divinidades unas simples estacas de un metro o metro y medio de altura, minuciosamente talladas y caladas en su parte superior y con la inferior forrada de cuerda. Estas, parecen ser divinidades locales y se las conoce con el nombre de «dioses de distrito».

Confusión

Concedióse en matrimonio al marqués de Rosuy la hija del du-

nueva directiva y la actividad que despliega en los comienzos de su tarea. Las personas que tienen a su cargo los destinos de Avila merecen, por su competencia y afición, la máxima confianza de los socios y de los aficionados. Si sus propósitos de lograr un equipo que quede bien clasificado en la Liga se unen en la realidad a las importantes instalaciones deportivas de que nos habla el señor Rodríguez Nava habrán realizado una obra de mérito excepcional y se habrán hecho acreedores al agradecimiento y beneplácito de todos los buenos avilenses.

ZEDA

que de Sully, a la sazón de nueve a diez años de edad.

Cuando se presentaron en la iglesia, el oficiante no pudo menos de preguntar:

—¿Traéis esa niña para bautizarla?

El barbero del emperador

Un caballero, admirador entusiasta del emperador Carlos V, pasó a Extremadura con el objeto de visitar el monasterio de Yuste, última morada de aquel emperador.

Hízose de noche, y tuvo que pernoctar en un pueblo próximo al monasterio. Al día siguiente, al levantarse, antes de ponerse de nuevo en camino, quiso asearse el rostro, para lo cual preguntó al posadero dónde encontraría un barbero.

Como dió la casualidad que nuestro posadero practicara también ese oficio, se dispuso, al momento, a satisfacer el deseo del cliente diciendo:

—¡Qué afortunado es usted, caballero! Usted idolatra la memoria del emperador ¿no es cierto?

—¡Y como si lo es!

—Pues bien; hoy va usted a tener la honra de ser rasurado con la navaja de que se servía su majestad.

Entusiasmóse el caballero y con gran contento púsose en manos de su «bienhechor».

Tal le creyó al principio, pero conforme iba avanzando el afeitado, el rostro del caballero se alteraba, brincaba en su asiento, mordíase los labios y lágrimas copiosas humedecían el paño que cubría sus hombros.

—¿Llora usted, caballero?—le dijo el posadero, que se dió cuenta del efecto que producía.—¿Acaso, sin querer, le habré hecho saltar algún cañón de la barba?

—Nada de eso, amigo mío,—le replicó—. Llora porque estoy pensando en lo que padecería S. M. cuando le desollasen con esa navaja.

Construcciones

ANUNCIO DE SUBASTA para contratar las obras de construcción de la estructura de un edificio con destino a los servicios de Correos y Telecomunicación en Avila

Se convoca a subasta pública para contratar, con sujeción al Proyecto y Pliego de Condiciones redactados al efecto y al de 20 de abril de 1915, las obras de construcción de la estructura de un edificio con destino a los servicios de Correos y Telecomunicación en Avila, cuyo presupuesto total asciende a la cantidad de 3 millones 322.724,11 pesetas.

El Proyecto, Pliego de Condiciones y modelo de proposición podrán ser examinados en la Sección de Construcciones y Conservación de Edificios de la Secretaría General, y en la Administración Principal de Correos de la ciudad capital, durante las horas de oficina, hasta que expire el plazo señalado en este anuncio para presentación de pliegos, que se fija en treinta días hábiles a contar desde el siguiente a la publicación del mismo en el «Boletín Oficial del Estado».

Las proposiciones deberán presentarse, antes de las diecinueve horas del día en que termine el plazo señalado, en el Registro General de Correos, instalado en el piso segundo del Palacio de Comunicaciones.

Al siguiente día hábil y a las doce horas, se procederá en la Dirección General de Correos y Telecomunicación, ante una representación de la Junta de Edificaciones de dicho organismo, a apertura de las proposiciones presentadas, con las formalidades reglamentarias, haciéndose en dicho acto la adjudicación provisional de las obras.

Todos los gastos que se originen en esta subasta, serán de cuenta del adjudicatario.

Madrid, 9 de junio de 1949.—El director general, P. D., Manuel González González (firmado).

Veraneantes

Vendo o arriendo chalet con finca de recreo gran extensión, al lado Parador de Gredos «Los Galayos» y edificaciones nuevas en construcción, agua abundante, árboles frutales con pinar propio. Tratar directamente dueño señor Berdugo, en Talavera de la Reina. Teléfono n.º 290 o 316.

Véndese

automóvil Chrysler Royal Mod. 940, perfecto estado, ruedas nuevas, especial gran turismo. Escribid número 606. Publicidad «Ruescas». José Antonio, 57. MADRID.

Trabajo para mí

le puede conseguir especializándose en ELECTRICIDAD, RELOJERIA o JUGUETERIA. Infórmese de los éxitos conseguidos por la ACADEMIA TECNICA. Por una pequeña cuota mensual la Escuela le prepara, facilita máquinas, herramientas y equipos de material. Solicite informes: Apartado 251. Villa Carmen. Mirreconcha, 15. SAN SEBASTIAN.

¡LABRADORES! ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARABAJO de la PATATA EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ABONOS MEDEM O'Donnell, 7.—Madrid Representación en Avila: Vicente Hernández Nieto. Valladolid, 58

(Viene de 1.ª página)

acordó teniendo en cuenta la propuesta, adquirir nuevos modelos extrasensibles de contadores, mediante concurso, y solicitar un préstamo de un millón de pesetas para la reposición. La propuesta pasó a estudio de la Comisión de Hacienda.

Sobre el arreglo de un camino vecinal

Finalmente, se dió lectura a una moción de la Comisión de Policía Urbana, defendida por el concejal señor Jiménez Blázquez, sobre la reparación del camino vecinal paralelo al cercado de San Aniceto Carmeno, obra en que se hallan interesados los ayuntamientos de El Fresno, Gemuño y Mironcillo, que únicamente piden del Ayuntamiento de Avila colaboración técnica. Una vez realizada la obra el camino pasará a depender de la Excma. Diputación Provincial. Se acordó que por la Alcaldía se hagan las gestiones oportunas cerca de los Ayuntamientos citados.

Reunión de la Comisión Permanente

También se ha reunido la Comisión Permanente en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, señor Rodríguez Nava, y con asistencia de los señores González-Tablas, Guerras y Caro. Fueron aprobadas cuentas de gastos de F. Kaiser, Martín Fernández, Ferrería «La Bigornia», Domingo Queralto, Felipe Andrés, P. Antero, Eduardo Martín, Vaquero y C., R. Moyano, David Rodríguez, así como las nóminas de jornales de la semana.

Se dió cuenta de una certificación a favor del contratista Manuel Mateos por obras ejecutadas

Dr. Sánchez León

suspende su consulta particular en Salamanca, calle de Alvaro Gil número 1, del 15 de junio al 15 de julio.

Milicia Universitaria

Instrucción pre militar superior

Concentración.—Queda rectificada la Orden de concentración para los Caballeros aspirantes a Oficiales de Complemento de primero y segundo curso de la I.P.S. que les corresponde iniciar o continuar su formación militar en el presente año, en el sentido de que ésta tendrá lugar el próximo sábado, 18, a las once de la mañana en el Cuartel de Infantería de esta Plaza debidamente uniformados.

Marcha e incorporación al Campamento.—Todos los afectados se encontrarán con todo el equipo el día 20 (Lunes) a las cinco de la mañana (hora oficial) en la explanada de la estación para pasar lista y emprender la marcha en tren especial, cuya salida tendrá lugar a las 5,55 horas de dicho día.

Salamanca, 13 de junio de 1949. El comandante jefe, Ignacio Topete.

en la pavimentación de la calle de Vallespín y final de la de Jimena Blázquez, y se acordó que sea ingresada por el señor Vaquero Díaz la cantidad de ochenta pesetas en arcas municipales por haberle sido facilitada la bomba agotarios del servicio de incendios.

Se aprobaron informes de obras referentes a los vecinos de la capital Francisco Jiménez, Isaac Pérez, Vicenta Núñez, Emilio García, Cirilo Blázquez, Jesús Aranda, Eugenia García, Félix García Velayos y Pedro Antero.

Fué aprobada la adjudicación de concurso entre industriales abulenses para adquirir paño con destino a la confección de uniformes de guardias municipales a la proposición más ventajosa, de don Enrique Jiménez.

Así mismo se adjudica a la señora viuda de Félix Grande el concurso para compra de tela azul que ha de servir para los uniformes de los empleados del Servicio de Limpiezas.

Se acordó que pase a la Comisión de Hacienda un informe de la Administración de Rentas sobre ocupación de vía pública con un circo.

De conformidad con otro informe de la misma Administración se acuerda rebajar en el padrón correspondiente de 1950 el arbitrio de alcantarillado a don Fiorentino Esteban.

Se acuerda dar de baja para el ejercicio de 1950 en el arbitrio de perros a uno que figura como propiedad de cierto señor que no tiene perro. Lo mismo sucede respecto a otro can, que aparece como propiedad de una señora.

A la Comisión de Obras se pasó una instancia del director del Banco de Santander para medición de las muestras colocadas en el nuevo edificio.

La Corporación vió con satisfacción un comunicado de la reverenda madre superiora de la Residencia Provincial en que agradece la subvención concedida con motivo de la Primera Comunión de los niños asilados.

Finalmente se acordó hacer efectiva la Tarjeta de Acción Católica con el mismo importe del año pasado, cantidad que figura en el Presupuesto vigente.

En un festival infantil resulta muerto un niño

LOGROÑO, 13.— Cuando se celebraba hoy, en el Colón, un festival infantil, con motivo de las fiestas patronales, el tubo de uno de los proyectiles que se lanzan con catapulta, conteniendo caramelos y otras golosinas, fué a alcanzar al niño Anibal Melgizo Palacios, de siete años de edad, que se hallaba en aquel lugar con su madre.

Conducido inmediatamente al hospital, se le apreció contusión en el tórax, con su principal localización en la región precordial, producida por la onda explosiva, calificándose su estado de gravísimo.

Efectivamente, su ingreso en el benéfico establecimiento, fué ya en estado preagónico, y el infatigado niño falleció poco después.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Apertura del Curso de Instructora de Hogar y Juventudes

Mañana, día 15, a las diez de la misma, dará comienzo en la Escuela de Hogar de Sección Femenina (Plaza de Italia 1) las clases del Curso de Instructora de Hogar y Juventudes que la Regiduría Central de Sección Femenina organiza de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional para todas las maestras que quieran opositar.

Como apertura de curso se celebrará una misa de Espíritu Santo a las ocho y cuarto en la Capilla de los RR. PP. Paules, a la que deberán asistir todas las maestras matriculadas, rezándose a continuación las oraciones de la mañana, según ordena el régimen disciplinario de la Sección Femenina.

El orden de clases correspondientes a cada día estará expuesto en la Escuela de Hogar para conocimiento de las alumnas.

Electra Abulense S. A.

Aprobada por la Junta general ordinaria de Accionistas, celebrada el día 14 de mayo último, la distribución de beneficios correspondiente al ejercicio de 1948, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha dispuesto el reparto del dividendo del 3,5 por 100, con deducción de impuestos, a las acciones números 1 al 6.000 ambas inclusive.

El pago se hará contra cupón número 16 a razón de 14,95 pesetas por cupón, en los Bancos Hispano Americano y Santander en Avila a partir del próximo día 15 del actual.

Madrid 10 de junio de 1949.— El Administrador delegado, José Cabrera Felipe.

Escuela del Magisterio de Avila

Exámenes

Los alumnos matriculados para la Prueba de final de Carrera (Reválida) deberán presentarse en este Centro el próximo día 21 a las diez de la mañana, para dar comienzo a los exámenes correspondientes.

Las alumnas deberán hacerlo a la misma hora del día 24, y todos ellos vendrán provistos de pluma estilográfica.

El director, Juan J. Martín.

SE VENDE motor eléctrico de uno y medio H. P. con bomba seminuevo. Razón: Plaza de San Nicolás, 17, Taberna.

La Asamblea de Cajas de Ahorro viene a nuestra Ciudad el día del Corpus

Han salido para Madrid, con objeto de asistir a las tareas de la Asamblea de Cajas Generales de Ahorro y Montes de Piedad, el vicepresidente del Consejo de Administración de la de Avila, don José Tomé, y el consejero don José Mollar Ferrús. La Asamblea conforme a la costumbre establecida de visitar después de las jornadas cada año una ciudad española, viene a la nuestra en la festividad del Santísimo Corpus Christi.

En la calle de Vallespín

La calle de Vallespín, cuya pavimentación está reformándose, ofrece para el transeunte las consiguientes molestias, que nosotros no vamos a censurar, ya que es inevitable y lógico que tengan que amontonarse las losas para su picado y colocación y que el piso forme desigualdades. Todo ello natural. ¿Pero puede decirnos el jefe de la Guardia Municipal, o quien corresponda, si es tan natural y lógico que a más de estas molestias naturales, tengan que sufrir los transeuntes, muy numerosos por cierto en esta calle y más estos días con los exámenes en el Instituto, el que un enorme camión permanezca día y noche, descargado, dificultando y haciendo casi imposible el tránsito por esa calle? ¿Es que una calle del movimiento de ésta y en el estado que ahora se halla, es lugar de aparcamiento de camiones?

Ropero interparroquial de Mujeres de Acción Católica

Donativos recibidos

Señorita doña Herminia Rodríguez, 100 pesetas; una señorita de A. C., 25.
Dios se lo pague.

SE ARRIENDA el espigadero para 400 cabezas lanaras en la Dehesa Solanas del Tiétar, término municipal de Candeleda, con abundantes aguas. También se arriendan pastos para cabras en referida finca desde 1.º de noviembre de este año al 29 de junio de 1950. Para tratar, en la Dehesa con el montaraz Manuel Díez Pérez.

COMPRARIA COCHE Citroen C-4 o B-14. Sr. Moñivas, Vallespín 10. Teléfono 54. Avila.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Manuel San Román Estévez, don Juan José Delgado San Román y señoras y para su sobrino y hermano respectivamente, don Pedro, ha sido pedida a la señora viuda de González doña Lucía Delgado la mano de su bellísima hija Antonia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Nuestra enhorabuena.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño doña María Asunción Santiago, distinguida esposa de don Carlos Ibáñez García, catedrático del Instituto Nacional de Enseñanza Media. Al recién nacido le han sido impuestos los nombres de Carlos-Luis. Nuestra enhorabuena cordial a los señores de Ibáñez.

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Castilblanco han recibido por vez primera el Pan de los Angeles de manos del reverendo señor cura párroco, los monismos niños Antonia y Juan Andrés Jiménez Sáez, hijos de nuestro buen amigo don Nemesio Jiménez, quien con su esposa, familiares y amigos, acompañaron a los pequeños en el Sagrado Banquete. Reciban nuestra felicitación con el deseo de que perduren en su hogar las satisfacciones de tan dichosa jornada.

Viajeros

Ha llegado a pasar el verano don Mariano Rojos y su esposa.

Aniversarios

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Jesús García Muñoz. Con este motivo se ha celebrado solemne funeral por su alma en la parroquia de San Pedro. Renovamos el pésame a su esposa y demás familiares. También se cumple el décimo tercer aniversario de la muerte de don Eduardo del Campo, canceller que fué de este Obispado. Descansen en paz.

Necrológicas

A la edad de 37 años y tras penosa y cruel enfermedad llevada con gran resignación y ejemplaridad cristiana descansó en el Señor el que fué en vida afable caballero don Juan Robledano Sanz, en el pueblo de Sanchidrián. Sus simpatías y amistades fueron muchas granjeadas por su modestia y sencilla vida.

A su desconsolada esposa doña Socorro Martín Amo, hijos y familiares les expresamos nuestra condolencia a la vez que solicitamos a los lectores una oración por el eterno descanso del finado.

—En la vecina capital vallisoletana, ha fallecido, como conse-

Delegación provincial de Trabajo

Jornada intensiva en las Entidades Bancarias

Se advierte a todas las Entidades Bancarias existentes en la jurisdicción de esta Delegación Provincial de Trabajo, que a partir del próximo miércoles, día 15 de los corrientes, se establecerá la jornada intensiva de trabajo que marca la vigente reglamentación nacional de 20 de septiembre de 1946.

Dicha jornada finalizará el día 14 de septiembre próximo, según concesión de la Dirección General de Trabajo del Departamento.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

cuencia de una afección que le obligó a guardar cama hace contados días, el gerente de nuestro estimado colega «El Norte de Castilla», don Jacinto Altés Alonso, que con extraordinaria competencia y talento llevaba a su cargo la dirección de todas las actividades y negocios de la gran empresa castellana de prensa, editoriales, librerías y talleres.

Era el señor Altés persona de tan distintas actividades de trabajo, todas ellas bajo su dirección, que muy difícilmente —y aquí sí que cabe con propiedad la frase— podrá encontrar esta empresa, sustitución posible.

Gozaba el señor Altés de toda la simpatía general de las gentes, pues su generosidad, elevados sentimientos y hombría de bien, hacían de él una figura destacadísima en las esferas de los grandes negocios.

En la actualidad desempeñaba en la Cámara de Comercio e Industria, el cargo de vocal activo del Consejo —pues nunca quiso aceptar mayores cargos por sus muchas ocupaciones— y fué tesorero de la Asociación de la Prensa vallisoletana, en donde también desarrolló muy singulares iniciativas.

Con el fallecimiento de don Jacinto Altés desaparece de Valladolid una figura muy saliente dentro de la vida mercantil e industrial y nuestro estimado colega «El Norte de Castilla» ha perdido uno de sus mejores valores.

Acompañamos en su justo dolor a toda la familia del finado y muy especialmente a su esposa doña Emilia Blanco e hija doña Pilar Altés, así como también a su hermano don Ángel y sobrino D. Fernando Altés Villanueva que desempeña con toda actividad y celo actualmente la administración del «Norte de Castilla» y a la redacción toda de nuestro vecino colega, que en estos momentos llora la muerte del gran compañero y entrañable amigo.

El señor D. PEDRO GONZALEZ ALBERTOS

Falleció el día 29 de mayo de 1949.

A los 41 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

SUS AMIGOS,

Invitan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana miércoles a las once en el convento de Carmelitas de Santa Teresa de Jesús.

Avila, 14 de junio de 1949.